



第119期  
2017.07.01

# 大同傳真



發行：真耶穌教會大同教會  
編輯：大同教會編輯小組  
地址：台北市重慶北路四段34號

電話：(02) 2812-4033  
傳真：(02) 2812-4031  
網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>

## 靈糧分享

劉怡昀 傳道

### 從事奉中看見神 (中)

#### 傳到台灣

當初代教會在中國傳了大約九年左右，到了1925年，南方福建的地方教會愈建愈多，其中就有一位信徒，他的老家在台灣，到漳州作生意，在漳州領受了這個道理，便決定把道理傳回台灣。這就是台灣第一個種子黃呈超（基甸）與他的父親黃秀兩（約書亞）。1925年他們把道理傳給台灣的家人，1926年邀請在中國的傳道工人，組成一個佈道團，漂洋來到台灣，道理在四十天之內建立了三間教會。那時候真的很像一把火一樣，火所到之處就點燃，聖靈所到之處就有神蹟奇事，很多外教會的信徒也都來歸真，這不是一個遙遠的傳說，是真正發生的事實。真道傳到台灣是一個很重要的歷史事件，因為當真理傳到台灣之後，中國不久就淪陷（政權轉移），並且後來也發生文化大革命，所以整個真理的基礎都被毀壞的非常嚴重；但神藉台灣保留了祂的燈火，並沒有讓祂的真教會因為人間的政權變化或戰亂而熄滅。至於中國本土，神也還保留了敬畏祂的七千人；在中國的南方還有很多的信徒偷偷持續在聚會，到1980年代以後教會復興，我們才發現，在這十年浩劫期間，神保守將殘的燈火，是一個多麼偉大又慈愛的工作。

#### 傳到新加坡

真教會在台灣建立，是1926年，同時間，在福建的黃提多長老，因為要去新加坡探望他的兒子，在那個旅程他也隨走隨傳，把福音也傳給在新加坡的人，後來竟然有一個叫溫約翰的人，他本來有很長久的舌結（可能是結巴或沒有辦法說話的病），結果就真的很像使徒時代，我們的使徒去傳福音，奉主耶穌的名為他禱告，他的舌頭就開了，所以溫約翰他領受這個恩典馬上就信了，並且也成了新加坡第一個種子，從那時新加坡開始建立教會。

#### 傳到沙巴

溫約翰領受恩典後非常積極地把《聖靈報》

寄給他在沙巴的朋友，那個朋友收到後，覺得沒有興趣，就再傳給他另一個朋友李錫林。李錫林看了之後大受震撼，從來不曉得有這樣的真理，他實在很想要知道聖靈是什麼，所以在1927年陰曆的除夕，他不顧過年就買了船票，要去找《聖靈報》上說的新加坡教會在這裡。坐了七天的船到新加坡，找到我們的教會，在那裡查考之後，非常地喜樂，在那裡受洗也受聖靈，並繼續留在那裡訪問當地的教會信徒，很羨慕有這樣的教會，就很極力的邀請溫約翰還有陳建信等等工人，請他們跟他回到沙巴傳福音給他的家人。所以他們浩浩蕩蕩的坐船到沙巴，他們佈道了10天就有30幾個人來受洗，建立了沙巴的第一個教會。

福音在十年之後開始擴張，從中國大陸開始向南洋擴散，包括台灣、新加坡、馬來西亞、香港、印尼、日本、韓國。所以我們發現，神的工作都是藉著個人佈道或文宣品在動工，而即便是文宣品，後來一定也會通過個人佈道去進一步跟進，帶領人查考。所以我們每一個有自覺要傳福音的人，其實都應該可以自己先明白道理的細節，試著多多跟人作個人的談道。這是神在1950年之前工作的範圍，這個時期大概是以亞洲為主。  
(編輯小組 整理)

## ★ 讀經 Follow me

### 【讀經進度】

7/1(以賽亞書第62章)~  
7/31(耶利米書第26章)

### 【金句分享】

你在耶和華的手中要作為華冠，在你神的掌上必作為冕旒。

(以賽亞書62:3)

T.T. LIFE

天母祈禱所 張嘉祠弟兄

## 雖行過死蔭的幽谷， 祢的杖、祢的竿都安慰著我們

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

家父張次平弟兄從小於浸信會受洗，所以對於真耶穌教會的排他性與唯一性非常不認同，甚至為此與前來家中訪問的傳道大吵一架，晚年都在陽明山的錫安堂聚會。但感謝神，陳徹道執事與大同及石碑教會的訪問組，不斷的來家裡與家父談聖經的道理，特別是每次執事與家父論道結束，家父不服輸的個性都讓他更加的考究聖經，讓他漸漸明白聖經與真耶穌教會所傳的道理。

2016年年中，家父的背部開始感到不適，開始貼幾片藥膏或休息一下便有改善，故沒有作更進一步的處理，隨著時間過去，他背部的不適開始擴大，經過復健科的建議轉骨科又轉神經外科，照完整個脊椎的電腦斷層後，發現是癌症轉移到骨頭造成其背部不適，且整條脊椎都已經轉移。所以在2016年11月住進台北榮總，準備作一系列的檢查，希望查出是何癌症造成才知道治療的方式，然而做了所有現代醫學可作的，神並未給我們答案，一切檢查皆無法查明原發部位到底在哪，但神在這段時間開始安慰我們家屬和我母親了。

住院期間，徹道執事與傳道一起來探望，剛好家父那天正要接受電腦斷層檢查，家父緊握著執事的手大喊著他輸了，他輸給神，也輸給執事，當時的我們並沒有了解是什意思，所以也就淡忘了此事。石碑承恩執事也來探訪，家父說執事幫他按手的時候，他覺得背部很舒服。加上大同、石碑不斷的有人來探望、幫助禱告，每一次的探望都讓我們家屬得到安慰，特別是母親，雖然很不捨，但知道有主耶穌在陪她走過這條路，她的眼淚有主耶穌擦拭。

2016年12月初，肺炎開始蔓延到父親整個肺部，當連最後一線的抗生素都沒效果時，醫師要我們開始考慮安寧的療程，而母親起初是不願轉安寧病房的，因為她知道那裡就是個等死的地方，能相處的時間不多了，身為孩子的我們也知道要她放手與她生活幾十年的老伴是很殘忍的，所以只能在共照師與她談話的過程中默默禱告，當我們看到父親血氧濃度一直掉，他那呼吸困難的樣子真令人不捨，神讓母親轉念，她知道是留不住父親了，在一般病房也只是受苦而已，只求神讓他舒服的離開，便同意轉到了安寧病房。

轉到安寧病房後，神開始動工，自己總有想問父親要不要受洗的想法，但礙於父親的硬脾氣加上他與真耶穌教會的過往，令我實在說不出口，但神的催促不得不讓人折服，某天發現太太居然也有同樣的想法，隔天表妹也突然哭著說為什麼不讓姑丈受洗，心想說應該是神的意思，便在禱告後鼓起勇氣問父親要不要受洗，沒想到他居然說當然要，他輸了怎麼能不受洗，這時才把之前的事、現在的事連在一起，而我也因無法早早了解神的意思而深感慚愧。所以請職務會再次向父親確認後，教會安排在當週安息日下午幫父親施洗，一個人洗禮動員了大同、石碑兩間教會的傳道與弟兄姊妹數十人力，也請教會裡的醫師、護理師同工到場協助，讓我們家滿心的感謝，也讓母親非常的震撼，她才知道原來真耶穌教會對洗禮是如此的慎重。

洗禮回來後，家父說他看到有大天使在現場，他洗禮的時候好像進入一個奇異的世界，非常的開心，在病床上不斷的唱詩讚美神，連照顧他的護理師都覺得他真的很快樂，幾天後主耶穌便接走了父親。回顧這只有一個半月的住院時間，父親的離世很突然、很不捨、有很多遺憾，但這段時間神的作為都讓我們看在眼裡，也感受在心裡，雖然我們還是不知道父親的病因，不知道為什麼神要這時候接走他，但能讓一個倔強的人願意說出他輸了，並且接受洗禮，銘感五內是我們家唯一想對神說的，願一切的榮耀頌讚都歸於神，阿們。